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令和６年度第５回 新潟市子ども・子育て会議 会議概要 

開催日時 令和７年２月１４日（金）午後１時００分～１時５５分 

会 場 白山会館 ２階 胡蝶 

出席委員 茨木委員、帯川委員、小池委員、郷委員、坂上委員、椎谷委員、

鈴木委員、関委員、違委員、深海委員、藤田委員、眞杉委員、山

岸委員、吉田委員 

（出席１４名、欠席６名） 

事務局 

関係課 

出席者 

こども未来部長、こども政策課長、こども家庭課長、 

幼保運営課長、幼保支援課長、児童相談所所長、 

教育総務課長、学校支援課長、生涯学習推進課長 

他 各課 担当者 

傍聴者 ０名 

内 容 【議事】 

（１） 新潟市こども計画の完成について 

資料１―１      新潟市こども計画の完成について 

資料１―１（別紙）  こどもからの意見概要資料 

資料１―２      新潟市こども計画 

資料１―３      新潟市こども計画概要版 

資料１―４      新潟市こども計画やさしい版 

 

〇事務局より、新潟市こども計画の完成について、説明を行いました。 

〇委員からは、次の意見・質問がありました。 

 

（小池会長） 

ただいま事務局からご説明ありましたように、皆様のおかげで「新潟市こ

ども計画」が完成いたしました。皆様には多くの会議の場にお集まりいただ

き、また、個別にお話をお聞かせいただいたことで、たくさんのご意見をい

ただくことができました。 

さらに、子どもや若者の声も、かなり反映していただいた計画になってい

ると思います。 

この計画につきましては４月からスタートいたしますが、皆様から一言ず

つ、ご感想やお気づきの点などをいただければと思っております。 

 

（茨木委員） 

資料１―３概要版について、一点確認させていただきます。 
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１ページの一番下の＊印『「こども大綱」では、～「若者」とする場合がある

としています』の記載について、ここでの「本ステージ」とはライフステー

ジでいうと、どこを示しているのか教えてください。 

 

（事務局） 

 ＊印については、「ライフステージ」の青年期の説明として記載しています。 

補足ですが、計画の対象の３行目「※こども：心身の～にある者」は、１

行目の「全ての＊こども～」の説明としていますが、同じページに同じ印が

あるとわかりづらいため、本編印刷をするまでに「※１」「※２」のように整

理し、修正を行います。 

 

（帯川委員） 

資料１―３概要版について、「新潟市総合計画」の記載の部分で、矢印の中

の文字が欠けているため、修正をお願いします。 

 

（事務局） 

こちらについては「包含」と記載しておりますので、修正させていただき

たいと思います。  

 

（郷委員） 

今回、子どものアンケート結果を見ることで、子どもたちが一生懸命考え

て意見を言ってくれていると感じました。これからもどんどん自分の意見が

言える子どもたちが育ち、それを地域が応援できればと思いました。 

 

（坂上委員） 

資料１―２の 89 ページ、具体的な取組の３行目「保育士の確保に～」につ

いて、幼稚園やこども園は保育士だけでなく保育教諭も入るので「保育士等」

を入れてもらえると広がりが出てよいと思いました。同じく、90ページにも

「保育士が～」と記載がありますが、同様に「保育士等」としていただけれ

ばと思います。 

 

（事務局） 

 そのように訂正させていただきます。 

 

（鈴木委員） 

 資料１―１パブリックコメントについて、たくさんの方がきちんと目を通



3 

 

していただいたと感じました。自分事として自分のフィールドでできること

をやっていくことで、本当に意味のある計画に繋がり、社会を少しでも良く

することに繋がっていくと思いました。新潟商工会議所女性会の立場から、

今後も貢献していけたらと改めて思っています。 

 

（関委員） 

 「こども計画」では「本編」「概要版」「やさしい版」を作成していて、子

どもが読んでもわかる、理解できるという冊子が１冊あるのがすごくいいと

感じました。当然、その意見やパブリックコメント等も、子どもや高校生の

皆さんからも募集していますが、そういった声も全て反映して、お子さんが

読んでもわかるものが１冊あるということがすごくいいと感じました。 

 

（違委員） 

今回参加させていただき、新潟市がたくさんの取組をしていることに気づ

きました。この計画を通じて市民の方も、こういった取り組みがあることに

気づいていただけたらと思います。 

 

（深海委員） 

 配慮が必要な子どもが利用できる「児童発達支援センターこころん」が２

カ月半待ちということを聞きました。親としては意見を聞いていただける場

所があると、とても安心できるので、ぜひこれからも話を聞く場所を作って

いただきたいと思っています。 

 

（藤田委員） 

 資料１―３概要版の２ページ、イメージ図について、前回の会議でお父さ

んがいた方が良いと意見があったのですが、イラストの追加がありませんで

した。こちらについて少し気になったのですが、いかがでしょうか。 

 

（事務局） 

 前回の会議でご意見をいただき、表紙のイラストにはお父さんのイラスト

を入れました。ご指摘の通り、本編 12 ページと概要版２ページのイラストに

もお父さんを追加させていただきます。 

 

（眞杉委員） 

 「こども計画（本編）」はとても分厚く、実際に手に取る市民の方は少ない

ように思います。そのため、「概要版」「やさしい版」ができるだけ多くの人
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の目に触れ、新潟市として子どもや子育て世帯をきちんと支えていくという

メッセージが伝わればいいと思っております。 

 

（山岸委員） 

 若者たちの意見反映が多く書かれていて、内容にも反映されているのがあ

りがたいと思います。計画が出来上がって完成ではなく、今後、私たちがそ

れぞれの立場でどのように頑張っていくかということが大事だと思いますの

で、自分の立場でできることをやっていきたいと思っています。 

 

（吉田委員） 

 当校でも５・６年生の子どもたちに「やさしい版」に対する意見聴取を行

いました。正直申し上げて、５・６年生の段階で、「やさしい版」でもこれを

理解するというのはとても大変だということを感じました。 

ただ、この策定の段階で子どもたちが関わって、自分たちの権利が、家庭

だけでなく地域や社会から守られているということは実感できたと思ってい

ます。また、大人になる段階でこれを見る機会があればいいと思っています。 

 

（椎谷委員） 

 出来上がった「こども計画」を見て、まず表紙が明るくてうれしくなりま

した。めくりたくなる表紙というのはとても素晴らしいです。今後は「こど

も計画」の内容をいろいろな方に伝えていきたいと思っています。 

 

（小池会長） 

 皆様からご指摘いただいた部分は、事務局の方で修正をお願いします。 

 今回は今までと違い、たくさんの計画が一体化された「こども計画」とい

うこと、子ども・若者の声がどう反映されていくかということが、今までと

違う点だったと思います。その中で、皆様からたくさんの意見をいただき、

事務局と反映はかけましたが、まだ不十分なところはあるかもしれません。

今回の計画につきましては、国も「適宜見直しをするように」と書いていま

すので、ここを一旦スタートとし、皆様それぞれのお立場からまた見えてき

たことがありましたら、ご意見等いただければと思います。 

 

（事務局） 

 皆様のご協力のもと、「こども計画」を作成することができました。今まで

ご協力いただきましたことに、心より感謝申し上げます。 

 



5 

 

（２） 令和７年度のこども未来部の主な取り組みについて 

資料２  新潟市令和７年度予算案の概要 

 

〇事務局より、令和７年度のこども未来部の主な取り組みについて、説明

を行いました。 

〇委員からは、意見・質問はありませんでした。 

 

【報告事項】 

（１）令和７年度の子ども・子育て会議の予定について 

報告資料１  令和７年度の子ども・子育て会議の予定について 

 

〇事務局より、令和７年度の子ども・子育て会議の予定について、説明を

行いました。 

〇委員からは、意見・質問はありませんでした。 

 

（２）新潟県社会的養育推進計画について 

報告資料２  新潟県社会的養育推進計画（改定案）のパブリックコメン

トの実施について 

参考資料１  「新潟県社会的養育推進計画（改定案）」の概要 

参考資料２   新潟県社会的養育推進計画（改訂版）」（素案） 

 

〇事務局より、新潟県社会的養育推進計画について、説明を行いました。 

〇委員からは、意見・質問がありました。 

 

（小池会長） 

 「社会的養育」という言葉を初めて聞かれる方たちも多いとは思いますが、

保護が必要なお子さんたちも含め、もう少し幅広く地域で支えていきましょ

うというものです。 

国は里親委託を非常に積極的に進めていて、里親さんたちは地域の中で子

育てをされていきます。そこも含めもっと幅広く、地域の中でそういうお子

さんたち、ご家族をどう支えていくかということになってくるかと思います。 

この計画につきましては新潟県と一体的に進めるということで計画策定さ

れていますので、ご承知おきいただければありがたいと思います。 

それでは、本日予定しておりました議事は以上になりますので、議事を終

了し、事務局の進行をお返しします。ありがとうございました。 
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（司会） 

小池会長、委員の皆様、大変ありがとうございました。 

最後にご連絡をいたします。 本日の議事につきまして、追加のご意見、ご

質問がございましたら、お配りしております意見・質問書を、２月 20日（木）

までにメール、ファックスなどで事務局までお寄せいただきたいと思います。

いただいたご意見、ご質問につきましては、一括して皆様の方に回答させて

いただきます。 

以上で本会議を終了いたします。本日は誠にありがとうございました。 

 

 


